
  

Torino, 24/03/2026
Al Presidente del
Consiglio regionale del Piemonte
Davide Nicco

Al Consigliere regionale del Piemonte
Sarah Disabato
Gruppo consigliare Movimento 5 Stelle 

RISPOSTA ALL’INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA: Istituzione del 
“Comitato  di  Supporto  alla  realizzazione  della  nuova  linea  ferroviaria  Torino-
Lione  –  tratta  nazionale  Avigliana-  Orbassano”:  natura,  funzione  effettiva,  
rapporto  con  gli  strumenti  decisionali  vigenti  e  modalità  di  coinvolgimento  dei  
territori interessati.

In  riferimento  all’interpellanza  in  oggetto,  relativa  alla  natura,  alle  competenze  e  all’effettiva 
incidenza del Comitato di supporto alla realizzazione della nuova linea ferroviaria Torino– Lione, 
con specifico riguardo alla tratta nazionale Avigliana–Orbassano, si forniscono i seguenti elementi 
informativi.

Il  Comitato  di  supporto,  (ovvero  Comitato  linea  internazionale  e  Comitato  di  supporto  tratta 
nazionale), è stato istituito con finalità di accompagnamento istituzionale e tecnico-amministrativo 
nell’ambito della realizzazione dell’opera infrastrutturale che collega Torino e Lione, intervento di 
rilievo strategico a livello nazionale ed europeo.

Sotto il profilo delle competenze, il Comitato svolge prevalentemente funzioni di:

• supporto tecnico e istituzionale ai soggetti coinvolti nella realizzazione dell’opera, tra cui il 
promotore incaricato TELT (Internazionale) e RFI (Nazionale);

• coordinamento e raccordo tra amministrazioni centrali,  enti  territoriali  e altri  portatori di 
interesse;

• analisi  e  approfondimento  delle  criticità  connesse  all’inserimento  territoriale 
dell’infrastruttura;

• formulazione di proposte e raccomandazioni finalizzate a favorire il buon andamento del 
procedimento.

Per quanto riguarda la sua incidenza, essa si configura in termini indiretti,  attraverso attività di 
supporto, mediazione istituzionale e contributo tecnico, che possono concorrere a orientare le scelte 
delle amministrazioni competenti.

In conclusione, il Comitato rappresenta uno strumento di facilitazione e coordinamento, come in 
altri  interventi  quali  Asti-Cuneo e  Pedemontana,  volto  a  favorire  il  dialogo tra  i  diversi  livelli 
istituzionali e a supportare l’avanzamento dell’opera.

                                                                                            Per la Giunta regionale 
                                                                                              l’Assessore Enrico Bussalino


